

Николаев Юрий

26.08.94.

Веч. клуб - 2004 - 26 ав. - с. 13

Юрий Николаев

остается в кадре

— Юрий Александрович, говорят, что «Большая перемена», которая до конца мая выходила на канале «Россия», может не попасть в сетку канала —



будто бы ее окончательно вытеснили «Смехопанорама» Евгения Петросяна и программа Михаила Евдокимова «Не скучай». А вы, как всегда, не стали бороться, и вновь остались без работы. Это правда?

— Вы, наверное, ждете, что я вам скажу: хожу и побираюсь, как бомж. Не дождется. Хотя лет пятнадцать-семнадцать назад я мог пропасть на месяц и опомниться в каком-нибудь городе, в который вовсе не собирался. Мог сорвать съемки телепрограммы или фильма. Популярность играла злые шутки. Но об этом я уже рассказывал, в том числе и «Вечернему клубу», — и как меня отстранили от эфира в самом начале 80-х за то, что читал текст в последней стадии опьянения, и как вызывал тогдашний председатель Гостелерадио СССР Сергей Лапин, делая последнее «китайское предупреждение». А потом, через несколько месяцев, опять вызывал и сообщал, что зрители волнуются — почему меня нет в «Утренней почте». В канал 1979 года мне снова разрешили ее вести. Правда, в записи.

— Как раз в эти дни вы отмечаете юбилей — появились в «Утренней почте» ровно тридцать лет назад ...

— Спасибо, что вспомнили. Да, на телевидение я действительно попал летом 1974-го — по конкурсу, в дикторский отдел. Кроме «Утренней почты» вел «Голубые огоньки», снимался в фильмах. Из Театра Пушкина, в котором играл с 1971 года после окончания ГИТИСа, пришлось уйти.

— Сейчас над чем работаете?

— Готовлю сразу четыре программы «Большой перемены». Она по прежнему будет выходить на «России».

— А мне говорили, что вы собираетесь вернуться с «Утренней звездой» на ТВЦ...

— Оттуда я вообще не уходил, просто был творческий отпуск. Это с «Первого канала» «Утреннюю звезду» убрали, и мне даже долго не платили зарплату — не сложились отношения с руководством. Но не хочу вспоминать плохое, все-таки это моя «альма матер».

— Поговаривали о скандалах вокруг денег, которые, якобы, платят родители участников...

— Ну вот, и вы оказались в пленах этих домыслов. Я и мои подчиненные никогда денег с родителей не брали. Более того, я издал приказ: если родители будут общаться с членами жюри, их дети отстраняются от следующего эфира! Это подействовало. А перерыв получился в основном по организационным причинам. Компания «Юникс», которую я создал, претерпела некоторые изменения, это нормальный процесс. Уже в октябре мы приступаем к съемкам новых выпусков.

Беседовал Андрей КНЯЗЕВ